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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ  

4ου 8/Θ ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ ΑΡΓΟΤ ΟΡΕΣΙΚΟΤ 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ (ςτο εξισ Ε.Κ.Λ.), ρυκμίηει ειδικότερα κζματα 

ςτα προβλεπόμενα από νόμουσ, εγκυκλίουσ και διατάγματα, κζματα διοικθτικισ 

λειτουργίασ, οργανωτικισ δομισ, ελζγχου τθσ τιρθςθσ των κεςπιςμζνων κανόνων, 

κακϊσ και τισ επιπτϊςεισ ςε περίπτωςθ πλθμμελοφσ εφαρμογισ ι παραβίαςισ τουσ. 

Καταρτίςαμε και ςασ παρακζτουμε τον Ε.Κ.Λ. του Σχολείου μασ, όπωσ αυτόσ 

εγκρίκθκε από το χολικό υμβοφλιο (Ρράξθ 1θ/12-05-2021). 

 

01. Ειςαγωγι 
Ο Ε.Κ.Λ. του Σχολείου είναι ζνα ςφνολο όρων και κανόνων που αποτελοφν 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται μεκοδικά και αποτελεςματικά το 

ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται, ςτον μζγιςτο δυνατό βακμό, οι ςτόχοι που 

κζτει θ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοί, άλλο εξειδικευμζνο 

προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, «μικροκοινωνία»).  Η 

διαμόρφωςθ και θ διαςφάλιςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ, το οποίο 

κα εξαςφαλίηει τθν αρμονικι ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ 

παρεκκλίςεισ από τα νομοκετθμζνα, με αμοιβαίο ςεβαςμό και κατανόθςθ, είναι το 

πλαίςιο μζςα ςτο οποίο ο όροσ «ςχολικι πεικαρχία» αποκτά και διαμορφϊνει το 

δθμοκρατικό του περιεχόμενο και επιςθμαίνει, εντοπίηει, προςδιορίηει το βαςικό 

ποιοτικό ςτοιχείο ενόσ ςφγχρονου, δθμοκρατικοφ ςχολείου, ιςονομία και ιςότθτα για 

όλουσ. 

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ 

ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι 

όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν 

ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ 

ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, κ.ά. 

Η αποτελεςματικι υλοποίθςθ του πολυδιάςτατου ζργου και ρόλου του ςχολείου εν 

γζνει, προχποκζτει τθ κζςπιςθ -και φυςικά τθν απαρζγκλιτθ τιρθςθ- κανόνων, κανόνεσ 

που εξαςφαλίηουν ρθτά τισ δφο παραπάνω αξίεσ για κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Ο Ε.Κ.Λ. προβλζπει και εξαςφαλίηει, ςτον μζγιςτο δυνατό βακμό, τισ ςυνκικεσ 

εκείνεσ μζςα ςτισ οποίεσ κα πραγματοποιείται θ εκπαιδευτικι διαδικαςία με ςκοπό και 

ςτόχο  τθ ςφαιρικι και αρμονικι ανάπτυξθ και εξζλιξθ των πνευματικϊν, ςωματικϊν και 
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ψυχικϊν δυνάμεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, με απϊτερο και τελικό ςτόχο τθ 

δθμιουργία ολοκλθρωμζνων και ιςορροπθμζνων προςωπικοτιτων.  

Το ςχολείο είναι «κυψζλθ» μάκθςθσ, γνϊςθσ, δθμιουργίασ, παιχνιδιοφ, είναι ο χϊροσ 

που τα παιδιά αποκτοφν φίλουσ/εσ και φιλίεσ, διδάςκονται βιωματικά και κατά 

κυριολεξία αξίεσ, ςυμπεριφορζσ και ςτάςεισ ηωισ και εν πολλοίσ διαμορφϊνουν τον 

χαρακτιρα τουσ. 

Ο Ε.Κ.Λ. του ςχολείου μασ, προβλζπει και επιβάλλει το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο κα 

πραγματοποιθκεί με ςυνζπεια και αποτελεςματικότθτα ο πολυδιάςτατοσ και εξαιρετικά 

απαιτθτικόσ και ευαίςκθτοσ ρόλοσ του ςχολείου, χωρίσ φυςικά να υποκαταςτιςει τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία. Σκοπόσ και ςτόχοσ τθσ κατάρτιςθσ του Ε.Κ.Λ. είναι θ 

αποςαφινιςθ, ςυμπλιρωςθ και ανανζωςθ των κανόνων, όπου και αν είναι απαραίτθτο 

και δεν περιλαμβάνονται ρθτά ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία, θ οποία ςυντάχκθκε ωσ το 

γενικό πλαίςιο λειτουργίασ των ςχολείων, χωρίσ ενδεχομζνωσ να περιλαμβάνει 

λεπτομζρειεσ από τυχόν ιδιαιτερότθτεσ. 

Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί ςθμαντικό 

παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 

αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

 

Σαυτότητα και όραμα του χολείου 

Οι προςδοκίεσ, για το ταξίδι ςτθ γνϊςθ, τθν παιδεία και τθν ολοκλιρωςθ, είναι 

υψθλζσ και επιδιϊκουμε αυτό το εξαετζσ ταξίδι να αποτελζςει πθγι ζμπνευςθσ και 

δθμιουργίασ ςτο παρόν και ςτο μζλλον για τα παιδιά μασ.  

Στόχοι και οδθγοί μασ ζνα αδιαπραγμάτευτο ςφςτθμα αρχϊν και αξιϊν, θκικισ και 

ικουσ. Μια κουλτοφρα που εςτιάηει ςτον άνκρωπο και ςτθν ολοκλιρωςι του. Ζννοιεσ 

και ςυμπεριφορζσ όπωσ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, ΣΕΒΑΣΜΟΣ, «ΣΚΛΗΗ ΔΟΥΛΕΙΑ», ΑΝΑΓΝΩΙΣΗ, 

ΕΥΕΛΙΞΙΑ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, ΣΤΕΝΗ και ΔΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΓΑΣΙΑ, ΡΟΣΑΜΟΓΗ, ΙΣΟΤΗΤΑ, 

ΙΣΟΝΟΜΙΑ, ΥΡΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ, ΔΙΑΛΟΓΟΣ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ, ΡΟΛΙΤΙΣΜΟΣ, ΕΓΚΥΟΤΗΤΑ, 

ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ, χωρίσ ΣΤΕΕΟΤΥΡΑ και ΡΟΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ, ΑΜΟΝΙΑ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ, 

ΣΥΝΟΧΗ, ΑΦΟΣΙΩΣΗ, ΔΗΜΙΟΥΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΙΛΙΚΙΝΕΙΑ, ΑΝΑΤΟΦΟΔΟΤΗΣΗ, ΕΥΘΥΝΗ, 

ΕΝΘΑΥΝΣΗ, ΟΙΚΕΙΟΤΗΤΑ, ΕΛΕΓΧΟΣ, ΣΤΑΘΕΟΤΗΤΑ, ΣΑΦΗΣ ΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ, 

ΜΑΧΗΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΕΜΡΙΣΤΟΣΥΝΗ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΛΛΗΛΕΡΙΔΑΣΗ και 

μφρια όςα «υψθλά» κακϊσ και ζνα ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΤΙΛΗΨΕΩΝ, ΣΥΝΗΘΕΙΩΝ, 

ΣΥΜΡΕΙΦΟΩΝ, ΕΡΙΔΙΩΞΕΩΝ, ΡΟΣΔΟΚΙΩΝ, ΡΕΡΟΙΘΗΣΕΩΝ, ΑΧΩΝ, ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ 

ΝΟΜΩΝ ΣΥΜΡΕΙΦΟΑΣ είναι μόνο κάποια από τα αδιαμφιςβιτθτα και διαρκϊσ 

ενιςχυόμενα/επακμάηοντα «υψθλά και ςπουδαία», που διζπουν τθν ιερι εκπαιδευτικι 

διαδικαςία (επικεντρϊνεται ςτθ διαδικαςία τθσ μάκθςθσ, με τθν επιλογι τθσ 

κατάλλθλθσ ςτρατθγικισ και ςτοχεφει ςτον επιςτθμονικό, αιςκθτικό, τεχνολογικό και 
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περιβαλλοντικό γραμματιςμό) και παιδευτικι διαδικαςία (επικεντρϊνεται ςτθ μζκοδο, 

ςτο ςφςτθμα διαπαιδαγϊγθςθσ, ςτθ μόρφωςθ, ςτθ ςυνολικι καλλιζργεια) για το 

Σχολείο μασ. 

τοιχεία διοικητικήσ ταυτότητασ του χολείου 
 

Σ Α Τ Σ Ο Σ Η Σ Α       Χ Ο Λ Ε Ι Ο Τ 

4ο 8/Θ ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΧΟΛΕΙΟ ΑΡΓΟΤ ΟΡΕΣΙΚΟΤ Δ.Π.Ε. ΚΑΣΟΡΙΑ 

 

 Σ Ο Ι Χ Ε Ι Α  

ΕΔΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ:        ΠΑΠΑΣΕΡΓΙΟΤ 40,     52200 ΑΡΓΟ ΟΡΕΣΙΚΟ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ:         24670 43226 ΙΣΤΟΛΟΓΙΟ:         4dimarg.sch.gr  

e-mail:              mail@4dim-argous.kas.sch.gr 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του 

Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου 

Διδαςκόντων, των μελϊν του διοικθτικοφ ςυμβουλίου του ςυλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, κακϊσ και του προζδρου τθσ ςχολικισ επιτροπισ Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ του 

Διμου Άργουσ Ορεςτικοφ. Απεςτάλθ προσ ζγκριςθ ςτθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου, που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ και ςτον Διευκυντι Α/κμιασ 

Εκπαίδευςθσ Καςτοριάσ. 

 

φνταξθ, Ζγκριςθ και Σιρθςθ του Ε. Κ. Λ.  

Ο Ε. Κ. Λ., με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ, κοινοποιείται ςε όλουσ του 

γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Σχολείου. Με ευκφνθ των 

εκπαιδευτικϊν των τάξεων, ο Ε.Κ.Λ., ςε μια απλι κωδικοποιθμζνθ μορφι του, αποτελεί 

κζμα προσ ενθμζρωςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν του Σχολείου, κατά τθν ζναρξθ τθσ 

εκάςτοτε ςχολικισ χρονιάσ, διαςαφθνίηοντασ παράλλθλα τθν υποχρζωςθ όλων για τθν 

τιρθςι του. 

Η τιρθςθ δε του Ε.Κ.Λ. αποτελεί αδιαπραγμάτευτθ ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ «εντόσ και εκτόσ των τειχϊν»: τθσ διεφκυνςθσ 

του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  

Ο Ε.Κ.Λ. επικαιροποιείται οςάκισ απαιτείται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε, θ 

ανανεωμζνθ του μορφι, να ςυμπεριλαμβάνει τισ αλλαγζσ των νομοκετικϊν ρυκμίςεων, 

να προβλζπει και να ανταποκρίνεται ςτισ πικανζσ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ 
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του Σχολείου και ςτισ αναδυόμενεσ ανάγκεσ για αλλαγζσ ςτισ αποφάςεισ των αρμόδιων 

ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 

02. Άφιξθ ςτο ςχολείο 
Η άφιξθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται από τθν κεντρικι είςοδο του ςχολείου.  

Ξεκινάει από τισ 8:00 π.μ. και ολοκλθρϊνεται ςτισ 8:15 π.μ. οπότε και χτυπά το κουδοφνι 

για την ζναρξη των μαθημάτων. 

Πςοι ενιλικοι ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ κατά τθν άφιξι τουσ ςτο 

ςχολείο, δεν ειςζρχονται ςτον χϊρο του ςχολείου (αυλι και διδακτιριο) και αποχωροφν 

μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για τθν ζναρξθ των μακθμάτων. 

Σε περίπτωςθ αναιτιολόγθτθσ κακυςτζρθςθσ μακθτι/μακιτριασ και με απόλυτο 

ςεβαςμό και υποχρζωςθ απζναντι ςτο αδιαμφιςβιτθτο δικαίωμα των υπόλοιπων 

μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν ομαλι και απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ, 

αυτόσ/αυτι παραμζνει ςτον χϊρο υποδοχισ που ζχει κακοριςτεί (αν υπάρχει 

δυνατότθτα διαςφάλιςθσ τθσ αςφάλειασ του με φφλαξθ από διακζςιμο εκπαιδευτικό) ι 

προβλζπονται άλλεσ διευκετιςεισ, όπωσ θ προςζλευςι του/τθσ ςτο ςχολείο μετά τθν 

ολοκλιρωςθ του πρϊτου δίωρου (9:40 κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ). Αφοφ 

εξαντλθκεί κάκε δυνατότθτα αςφαλοφσ παραμονισ του παιδιοφ ςτο Σχολείο και κάκε 

άλλθ δυνατότθτα διαςφάλιςθσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, που βρίςκεται ιδθ ςε 

εξζλιξθ, το παιδί περνάει ςτθν τάξθ με τον προςικοντα ςεβαςμό ςτον χϊρο και τθ 

ςτιγμι.  

 

03. Αποχώρθςθ από το ςχολείο 
Ώρα αποχώρθςθσ 13:15. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο χωρίσ 

άδεια, πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), αυτι γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία 

γονζα ι κθδεμόνα και, φυςικά, αφοφ ζχουν ενθμερωκεί ςχετικά ο δάςκαλοσ τθσ τάξθσ 

και ο Διευκυντισ του ςχολείου. 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των 

παιδιϊν -ζωσ και 5 το πολφ λεπτά- μετά τθ λιξθ των μακθμάτων και ζχουν τθν ευκφνθ 

τθσ αποχϊρθςθσ των μεταφερόμενων μακθτϊν/μακθτριϊν με ταξί. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα αποχωροφν από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ, αφοφ βεβαιωκοφν ότι ζχουν αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ/μακιτριεσ από 

αυτιν. 

Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν, μετά το ωράριο λειτουργίασ του ςχολείου, 

βαραίνει αποκλειςτικά τον γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι 
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να γνωρίηουν και να τθροφν το ωράριο άφιξθσ και αποχϊρθςθσ των παιδιϊν τουσ από το 

ςχολείο. 

 

04. Προςευχι – Εκκλθςιαςμόσ 
Άπαντεσ/άπαςεσ οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ/μακιτριεσ ςυμμετζχουν ςτθν 

πρωινι προςευχι με ςεβαςμό κακϊσ και ςτθν ϊρα των ανακοινϊςεων από τον 

Διευκυντι του ςχολείου. 

Ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθν μετζχουν ςτθν προςευχι, οφείλουν, 

όμωσ, να βρίςκονται ςε παράταξθ με τουσ υπόλοιπουσ μακθτζσ όςο αυτι διαρκεί και να 

ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

Εκκλθςιαςμόσ των μακθτϊν γίνεται πάντα με τθ ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν τθσ 

κάκε τάξθσ και αφοφ ζχουν ενθμερωκεί ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ που δεν επικυμοφν να ςυμμετάςχουν τα παιδιά τουσ ςτον 

εκκλθςιαςμό, πρζπει να ενθμερϊςουν ςχετικά τον Διευκυντι του ςχολείου. Αυτοί οι 

μακθτζσ προςζρχονται κανονικά ςτο ςχολείο και επιτθροφνται εντόσ του διδακτθρίου 

από εκπαιδευτικό. 

  

05. χολικι και Κοινωνικι ηωι 
Ι. Φοίτηςη  

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και 

εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ 

κακθμερινζσ απουςίεσ, τισ κατακζτει ςτον Διευκυντι του Σχολείου και αυτόσ με τθ 

ςειρά του τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του ΥΡΑΙΘ. Η ελλιπισ 

φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν 

πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι 

ςτο ςχολείο και ςτθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν, ςφμφωνα με τον 

νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν. Σφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο, για τθ ςυμμετοχι 

των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου 

Υγείασ για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ των τάξεων Ρρϊτθσ (Α') και Τζταρτθσ (Δ'). 

 

II. χολικοί χώροι- Ποιότητα του ςχολικοφ χώρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ 

ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ 

χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, 

τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο 

είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 
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περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 

παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 

δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 

Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει 

τον κθδεμόνα του. 

Ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου, των περιουςιακϊν ςτοιχείων, των υποδομϊν, του 

εξοπλιςμοφ αλλά και του φυςικοφ περιβάλλοντοσ του Σχολείου, κακϊσ και θ 

διαμόρφωςθ, ςυντιρθςθ και αναβάκμιςθ τθσ καλαιςκθςίασ των ςχολικϊν αικουςϊν και 

των ζτερων ςχολικϊν χϊρων, είναι κοινόσ ςτόχοσ όλθσ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ και  

αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ, φροντίδα και μζλθμα όλων των μελϊν τθσ, που εργάηονται 

επί πολλζσ ϊρεσ εντόσ αυτϊν, ιτοι μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί. 

 

III. Διαλείμματα  

Κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςυντεταγμζνα 

ςτο προαφλιο, ςτουσ χϊρουσ που ζχουν κακοριςτεί, προκειμζνου να αποφεφγεται ο 

ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνονται ζτςι το δυνατόν τόςο θ πικανότθτα ατυχθμάτων όςο -

και ςε περιόδουσ πανδθμιϊν, ανάλογων τθσ COVID-19, που βιϊςαμε κατά τα ςχολικά 

ζτθ 2019-2020 και 2020-2021- θ εξάπλωςθ και διάδοςι τουσ. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ 

ορίηονται οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Με τθν 

ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/τελευταία. 

Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του ςχολείου, όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ επιτρζπουν τθν ζξοδό τουσ ςτον 

αφλειο χϊρο του ςχολείου. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ «αποφόρτιςθσ», χρόνοσ 

παιχνιδιοφ, κοινωνικϊν ςυναναςτροφϊν αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ βιολογικϊν 

αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν κ.ά.). Οι μακθτζσ/μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, 

παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ, που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ, 

επικυμεί να παραδϊςει οτιδιποτε αναγκαίο ςτο παιδί του (π.χ. φαγθτό), αυτό 

παραδίδεται ςτον/ςτθν εφθμερεφοντα/ουςα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Με τθ ςιμανςθ του κουδουνιοφ για τθν επόμενθ διδακτικι ϊρα, οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ παραλαμβάνονται και ςυνοδεφονται από τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ 

τθσ ςυγκεκριμζνθσ ϊρασ και περνοφν ςτισ αίκουςεσ, εκτόσ τθσ τάξθσ που κα 

παρακολουκιςει το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, θ οποία παραμζνει ςτο προαφλιο ι 
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οδθγείται (π.χ. ςε περίπτωςθ κακοκαιρίασ) ςε χϊρο που υποδεικνφει ο εκπαιδευτικόσ 

του μακιματοσ. 

 

IV. χολική εργαςία  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ζχουν κακικον και υποχρζωςθ να παρακολουκοφν και 

να ςυμμετζχουν απρόςκοπτα και ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και να 

μθν παρακωλφουν -κατά κανζναν τρόπο- το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ ςτθ μάκθςθ και ςτθν εκπαίδευςθ, δικαίωμα που 

ςυνιςτά και τθν ιερότθτα τθσ διαδικαςίασ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ ζχουν επίςθσ 

υποχρζωςθ -εν ονόματι τθσ απρόςκοπτθσ και ομαλισ διεξαγωγισ του μακιματοσ- να 

ζχουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ό,τι άλλο είναι απαραίτθτο 

για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 

Η ανάκεςθ ςτα παιδιά κατ’ οίκον εργαςίασ, ςχεδιάηεται προςεκτικά από τον/τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και προςαρμόηεται ςτισ ανάγκεσ και ςτο επίπεδο τόςο του 

ςυνόλου των μακθτϊν/μακθτριϊν όςο και -όπου κρίνεται αναγκαίο και χριςιμο- του 

κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε και ιδανικά 

αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ.  

Τα παιδιά εντόσ και εκτόσ ςχολικισ αίκουςασ πρζπει να μάκουν να εργάηονται μόνα 

τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, όντεσ και οφςεσ διακριτικά 

παρόντεσ/παροφςεσ, επιβλζποντάσ το και βοθκϊντασ επί των πρακτικϊν τθσ μελζτθσ 

του, προκειμζνου να επιτευχκεί το δζον, που δεν είναι άλλο από τθν ςταδιακι 

αυτονόμθςθ του παιδιοφ με φκίνουςα κακοδιγθςθ εκ μζρουσ των γονζων/κθδεμόνων, 

οι οποίοι ςε ζνα πλαίςιο και κλίμα μθ αγχωτικό κακοδθγοφν, χωρίσ φυςικά να 

διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ.  

 

V. υμπεριφορά - Δικαιώματα - Τποχρεώςεισ  

ΟΙ ΜΑΘΗΣΕ/ΜΑΘΗΣΡΙΕ Ω ΕΚΠΑΙΔΕΤΟΜΕΝΟΙ/Ε   

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ 

κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.   

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι, διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν 

το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ 

κακϊσ και το ζργο του εκπαιδευτικοφ.  

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και 

ηθτοφν τθ βοικεια αμφοτζρων, για κάκε πρόβλθμα που τουσ/τισ απαςχολεί και 

που δθμιουργεί εμπόδιο και τροχοπζδθ ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ.  
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 Ρροςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου, 

ενδιαφζρονται για το διδακτιριο και τθν υλικι περιουςία του, δεν καταςτρζφουν 

τα ςχολικά βιβλία, που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία και ςυνολικά 

επιδεικνφουν βακφ αίςκθμα ευκφνθσ ςτθ διαφφλαξθ και διατιρθςθ τθσ «κοινισ» 

περιουςίασ και κλθρονομιάσ.  

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι), ςυμπεριφορά που καλλιεργείται και ςυντθρείται διαχρονικά μζςα 

από τθν κουλτοφρα του Σχολείου και τισ δράςεισ του.  

 Μακαίνουν παντοιοτρόπωσ να προςπακοφν να διευκετοφν τισ αντικζςεισ ι τισ 

διαφωνίεσ τουσ με διάλογο, ακολουκϊντασ αρχικά τθν οδό τθσ άμεςθσ και 

ειρθνικισ ςυηιτθςθσ μεταξφ τουσ, κατόπιν απευκφνονται ςτον/ςτθ 

δάςκαλο/δαςκάλα τθσ τάξθσ και τζλοσ απευκφνονται ςτον Διευκυντι του 

Σχολείου ωσ τελευταία λφςθ για τθ διευκζτθςθ του προβλιματοσ.  

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν, 

επίςθσ, τα παραπάνω βιματα.  

 Συμβάλλουν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν υιοκζτθςθ και εφαρμογι αειφορικϊν 

πρακτικϊν (εξοικονόμθςθ ενζργειασ και ανακφκλωςθ υλικϊν).   

 Ρλαιςιϊνουν και ςυμμετζχουν ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ 

διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου, κατά τισ οποίεσ ακολουκοφν τουσ 

ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ, ςυμμορφϊνονται ςτισ παραινζςεισ και τισ 

παρατθριςεισ τουσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω του τθλεφϊνου 

του Σχολείου ι και των φορθτϊν τθλεφϊνων τόςο του Διευκυντι όςο και των 

υπόλοιπων εκπαιδευτικϊν, αφοφ πρωτίςτωσ ηθτιςουν άδεια. 

Ιδιαιτζρωσ διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο 

μόνοι τουσ (εκτόσ και αν κάτι τζτοιο ζχει δθλωκεί γραπτϊσ), αλλά παραδίδονται ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 

γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 

 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ – Κυρώςεισ 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 

ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Τα ςχολικά 

παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 
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φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται ωσ 

παιδαγωγικό μζτρο. 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο 

αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν 

εκπαιδευτικό/εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να 

υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ.  

Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ 

βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων τόςο του παιδιοφ 

όςο και των υπολοίπων μελϊν τθσ κοινότθτασ, τα οποία γίνονται «δζκτεσ» και 

«αποδζκτεσ» αυτισ τθσ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 

επιτρζπονται.  

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 

οι μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 

αντιλαμβάνονται το «κόςτοσ» αυτϊν των ςυνεπειϊν, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των πράξεων και των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά 

πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του Ε.Κ.Λ. του ςχολείου, τότε τίκεται 

αντιμζτωποσ/θ με τον παιδαγωγικό ζλεγχο, πάντα ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του/τθσ, αλλά και τισ κείμενεσ 

διατάξεισ, προκειμζνου για τθ διαφφλαξθ των δικαιωμάτων θμϊν και υμϊν (παιδιϊν και 

εκπαιδευτικϊν).  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται εγκαίρωσ ι άμεςα (ανάλογα με το είδοσ και τισ 

ςυνζπειεσ αυτισ τθσ ςυμπεριφοράσ) από το Σχολείο, για κάκε μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ κακϊσ και για κάκε ενζργεια και πρωτοβουλία ςτθν 

οποία κα προβεί ι κα πάρει το ςχολείο, προκειμζνου να τθν αντιμετωπίςει. Η ςτενι, 

ειλικρινισ, καλοπροαίρετθ και ενςυναιςκθτικι ςυνεργαςία του ςχολείου με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν, είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ και αποτελεί 

μονόδρομο προσ όφελοσ όλων. 

 

06. Διδακτικό προςωπικό 
ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ Ω ΛΕΙΣΟΤΡΓΟΙ 

Οι εκπαιδευτικοί, ωσ λειτουργοί τθσ εκπαίδευςθσ, αςκοφν το παιδευτικό και το 

εκπαιδευτικό τουσ ζργο με υψθλό αίςκθμα ευκφνθσ, μεταλαμπαδεφοντασ ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/μακιτριζσ τουσ γνϊςεισ, αρχζσ και αξίεσ τθσ ηωισ, ςυμβάλλοντασ ζτςι ςτθν 

πολφπλευρθ και ςφαιρικι ανάπτυξθ τουσ και ςτθν ολοκλιρωςθ τθσ προςωπικότθτάσ 

τουσ. Αςκοφν δε το υψθλό κακικον τουσ μζςα ςε ζνα οριςμζνο πλαίςιο εκπαιδευτικισ 
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πολιτικισ, το οποίο εμπλουτίηουν, κακείσ και κακεμιά, με υποκειμενικά και προςωπικά 

ςτοιχεία (εντόσ του πλαιςίου), ανάλογα των ικανοτιτων και δεξιοτιτων τουσ κακϊσ και 

τθσ εν γζνει προςωπικότθτάσ τουσ, κακοδθγοφμενοι/εσ πάντοτε από τα ςτελζχθ τθσ 

εκπαίδευςθσ. Ήτοι: 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ. 

 Συνεργάηονται με τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ με ςεβαςμό ςτθν προςωπικότθτά 

τουσ, τουσ/τισ καλλιεργοφν και τουσ/τισ εμπνζουν με τθ ςυνολικι ςτάςθ τουσ.  

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία και διατιρθςθ κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ 

κακϊσ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, μζςα ςτο αναγκαίο πλαίςιο, αυτό των διακριτϊν ρόλων, και 

τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.   

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ/τισ 

προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.  Συμβάλλουν ςτθν 

δθμιουργία και ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.   

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν 

οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ 

παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των 

μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ και 

μεκόδουσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα που προκφπτουν.  

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά και καλλιεργοφν τισ 

αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.   

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ ςυναδζλφουσ τουσ, τουσ γονείσ και τα 

αρμόδια Στελζχθ τθσ Εκπαίδευςθσ για τθν αποτελεςματικότερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ και όχι μόνο, ςεβόμενοι 

πάντοτε τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν.   

Επιπροςκζτωσ, το Σχολείο μασ, πορεφεται με βιματα απόλυτα εναρμονιςμζνα με το 

μακθτικό δυναμικό του, ζτςι ϊςτε οι ενδοςχολικέσ εκδθλώςεισ , οι ςχολικέσ 

δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν του ςε καινοτόμα ςχολικά 

προγράμματα να γίνονται με πρωτοβουλίεσ , ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 
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μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί /αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι /υπεφκυνεσ, 

αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ , τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφέροντά τουσ και το ταλζντο 

τουσ. 

 

07. Ο Διευκυντισ του χολείου 
Ο Διευκυντισ οφείλει να ζχει ενεργι ςυμμετοχι ςτθ ηωι του ςχολείου, να ζχει 

άριςτθ γνϊςθ τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ και να επιμελείται τθν εφαρμογι τθσ από 

όλα τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. 

Ειδικότερα: 

 Υποχρεοφται με οποιοδιποτε κόςτοσ να διαφυλάξει τθν ομαλι και εφρυκμθ 

λειτουργία  του  Σχολείου,  ςυμβάλλοντασ  ςτθ  δθμιουργία  κλίματοσ 

δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, να 

ςυνεργάηεται και να διαςφαλίηει τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ ωσ προαπαιτοφμενο 

μιασ δθμοκρατικισ και ελεφκερθσ κοινωνίασ.  

 Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα, ϊςτε να κζςει υψθλοφσ ςτόχουσ και να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξισ τουσ για ζνα ςχολείο λειτουργικό, 
δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία. 

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν ςτθ λειτουργία του Σχολείου κακϊσ 
και τθν εφαρμογι ςυνολικά των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.   

 Μεριμνά για τθ διαςφάλιςθ και τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και 

εργαλείων,  τθ  δυνατότθτα  χριςθσ  τουσ  ςτθ  ςχολικι  τάξθ,  τθ λειτουργικότθτα 

και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι επιφορτιςμζνοσ/θ και υπεφκυνοσ/θ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για 

τθν κακαριότθτα, τθν αιςκθτικι των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν 

προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. Απευκφνει 

ςτουσ/ςτισ διδάςκοντεσ/διδάςκουςεσ ςυςτάςεισ, όταν κρίνει απαραίτθτο πάντα 

με ςτόχο και ςκοπό τθν ομαλι και εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου, ςυςτάςεισ 

οι οποίεσ διζπονται από πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ και 

αλλθλοςεβαςμοφ. 

 Συνεργάηεται με τουσ γονείσ και τον Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι 

βάςθ, φροντίηοντασ να ςυγκαλεί κανονικά τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν 

οργάνων. 

 Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ 

εκπαιδευτικοφ είτε τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ και 

ανακζτοντασ τθν κάλυψθ του κενοφ ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό είτε 

διαμοιράηοντασ τουσ μακθτζσ τθσ τάξθσ του απουςιάηοντοσ εκπαιδευτικοφ ςε 
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άλλεσ τάξεισ, με τθν προχπόκεςθ ότι δεν παρακωλφεται θ διδακτικι πράξθ ςτισ 

τάξεισ αυτζσ.  

 Σε ςυνεργαςία με τουσ/τισ διδάςκοντεσ/ουςεσ καταρτίηει το πρόγραμμα 

ενθμζρωςθσ των γονζων. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου προγράμματοσ με γνϊμονα τθν 

αποδοτικότερθ λειτουργία του. 

 

08. Γονείσ και κθδεμόνεσ 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον 

Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν 

αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, 

αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ 

ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον 

Διευκυντι, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Ρρόεδρο τθσ 

Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 Φροντίηουν για τθ ςυνεπι, ζγκαιρθ και αδιάλειπτθ παρουςία και προςζλευςθ των 

παιδιϊν τουσ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνουν τον Διευκυντι διεξοδικά ςε 

περίπτωςθ απουςίασ τουσ κακϊσ και για τον λόγο αυτισ, ςε ότι αφορά ςτθ 

διαφφλαξθ τθσ αςφάλειασ των υπόλοιπων παιδιϊν και τθσ εν γζνει εκπαιδευτικισ 

κοινότθτασ (π.χ. μολυςματικι αςκζνεια).  

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που τουσ προςκομίηουν τα 

παιδιά τουσ ι αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων και ςτο ιςτολόγιο του 

ςχολείου ι αποςτζλλονται με emails, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 

λειτουργίασ του Σχολείου, τόςο υπό κανονικζσ ςυνκικεσ όςο -και κυρίωσ- υπό 

ζκτακτεσ ςυνκικεσ.  

 Συνεργάηονται αρμονικά τόςο ςε προςωπικό επίπεδο όςο και μζςω του Συλλόγου 

Γονζων-Κθδεμόνων με τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και τον Σφλλογο των 

Διδαςκόντων του ςχολείου, για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, 

πάντα με τθν τιρθςθ τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ και ςτο πλαίςιο του ςεβαςμοφ 

ςτουσ διακριτοφσ ρόλουσ μζςα ςτθν κοινότθτα.  

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά και αναγκαία ζγγραφα, αν 

υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ ι και οι ίδιοι 

-κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ κ.ά- τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 

τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και τθ ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ (αλλά και 

ολόκλθρθσ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ) και ηθτοφν τθ ςυνδρομι, βοικεια, 

ςτιριξθ και κατανόθςθ του ςχολείου.  
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Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων χολείου  

I. ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ  

Από τισ ςθμαντικότερεσ παραμζτρουσ για τθν ομαλι και εφρυκμθ με 

αποτελεςματικότθτα λειτουργία του ςχολείου είναι αυτι τθσ επικοινωνίασ και τθσ 

εποικοδομθτικισ ςυνεργαςίασ τόςο προςωπικά με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν 

όςο και ςυλλογικά με τον Σφλλογο γονζων/κθδεμόνων. 

Η ειλικρινισ επικοινωνία, θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία και θ ανάπτυξθ και 

εδραίωςθ τθσ εμπιςτοςφνθσ μεταξφ Σχολείου και οικογζνειασ και θ κετικι ςτάςθ και 

ςυμπεριφορά των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο, μζςα ςε ζνα πλαίςιο αμοιβαίασ 

εμπιςτοςφνθσ και εκτίμθςθσ, προωκεί και ενιςχφει τθν εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ 

απζναντι ςτο Σχολείο και ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό με όλα -τα πολλά- οφζλθ που 

απορρζουν για όλθ τθν κοινότθτα. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν, για οποιοδιποτε κζμα προκφπτει ι για 

οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, απευκφνονται αρχικά ςτον δάςκαλο/ςτθ δαςκάλα τθσ τάξθσ 

και μόνον όταν δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον 

Διευκυντι του Σχολείου. 

Εκπαιδευτικοί και γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςυνοδοιπόροι ςτθν πορεία τθσ ηωισ και 

τθσ εκπαίδευςθσ των παιδιϊν και μόνον θ διμερισ αποδοχι και εφαρμογι αυτισ τθσ 

αρχισ, εγγυάται το μζγιςτο δυνατό αποτζλεςμα. 

 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κηδεμόνων  

Οι ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ, 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων, ςφμφωνα με το ιςχφον 

νομοκετικό πλαίςιο. Ήτοι:  

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ -αν οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν-, όπου λαμβάνει 

χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ και ομαλι λειτουργία 

του ςχολείου και ςτθ μεκοδολογία διδαςκαλίασ του/τθσ κάκε εκπαιδευτικοφ.  

 Μια φορά -τουλάχιςτον- τον μινα -αν οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν- ςε 

προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για 

κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και ςτθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 

ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν επίδοςθ των Ελζγχων Ρροόδου ανά τρίμθνο. Εντόσ δζκα (10) θμερϊν 

από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται -αν οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν- 

παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για 

τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.  
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 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ -αν οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν- για 

τουσ Τίτλουσ Ρροόδου-Σπουδϊν.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν  να  επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, 

και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ κακϊσ και τον Διευκυντι του 

ςχολείου για οποιαδιποτε αλλαγι ςε αυτά, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα 

τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ, για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων και βεβαιϊςεων (π.χ. για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λ.π.). 

Τζλοσ, και εξαιρετικά ςθμαντικό, είναι θ μζριμνα και θ φροντίδα των 

γονζων/κθδεμόνων ϊςτε να υπάρχουν πάντα και άμεςα διακζςιμα πρόςωπα, πζραν 

των ιδίων, τα οποία ζχουν εξουςιοδοτιςει να παραλαμβάνουν τα παιδιά τουσ ςε 

επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ (π.χ. αςκζνεια). 

 

09. χολικόσ ιςτότοποσ 
Το Σχολείο μασ διακζτει και λειτουργεί επίςθμο ιςτολόγιο http://4dimarg.sch.gr. Ο 

Διευκυντισ και το προςωπικό του ςχολείου δεν φζρουν καμία ευκφνθ για κάκε άλλο 

ιςτολόγιο ι ιςτοςελίδα που εμφανίηεται με τα ςτοιχεία του ςχολείου μασ ςτο 

Διαδίκτυο.  

Υπεφκυνοσ για τθ διαχείριςθ του παραπάνω επίςθμου ιςτότοπου είναι ο Διευκυντισ 

του ςχολείου. 

Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά, ςε ςυνεννόθςθ με τον 

Διευκυντι, ςτον διαδικτυακό τόπο του ςχολείου, ό,τι κεωρεί ςχετικό με το εκπαιδευτικό 

και παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. Οι αναρτιςεισ των εκπαιδευτικϊν γίνονται 

επϊνυμα και οι ίδιοι φζρουν τθν ευκφνθ γι’ αυτζσ. Για κάκε άλλθ ανάρτθςθ υπεφκυνοι 

είναι οι διαχειριςτζσ του ιςτότοπου. 

Με ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν μπορεί να γίνονται αναρτιςεισ και από τουσ μακθτζσ 

τθσ τάξθσ τουσ. Και ςε αυτι τθν περίπτωςθ τθν ευκφνθ τθσ ανάρτθςθσ ζχει ο εκάςτοτε 

εκπαιδευτικόσ και όχι οι μακθτζσ.   

 

10. Βοθκθτικό προςωπικό 
Η υπεφκυνθ κακαριότθτασ οφείλει να βρίςκεται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο 

ωράριο τθσ με τθν προβλεπόμενθ ενδυμαςία και να αςκεί ςχολαςτικά τα κακικοντά τθσ. 

Η υπεφκυνθ κακαριότθτασ οφείλει να αςφαλίηει κάκε υλικό, που τυχόν μπορεί να 

βλάψει τουσ μακθτζσ και να κρατά τθν αποκικθ τθσ πάντα κλειδωμζνθ. 

Απευκφνεται ςτον Διευκυντι για τα τυχόν προβλιματά τθσ και δζχεται εντολζσ και 

παρατθριςεισ για το ζργο τθσ μόνο από αυτόν. 

 

http://4dimarg.sch.gr/
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11. χολικό υμβοφλιο  
Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων 

και ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ 

ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ και ομαλισ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για 

τθν επίλυςθ κεμάτων, που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ 

διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων 

ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 
  

 Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων  

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ 

από τθ ςφμπραξθ όλων, ιτοι: μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, 

Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και 

λοιπϊν -κατά περίπτωςθ- εμπλεκομζνων, προκειμζνου να επιτφχει ςτθν ιερι, υψθλι 

αποςτολι του. 
 

Λειτουργία Κυλικείου 

Στο ςχολείο μασ επί 10ετία δεν λειτουργεί κυλικείο, οπότε οι μακθτζσ/μακιτριζσ μασ 

καταναλϊνουν προϊόντα που ζχουν προμθκευτεί από το ςπίτι, με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. Σε περίπτωςθ δε επαναλειτουργίασ του κυλικείου -όταν και 

αν- το Υπουργείο Υγείασ κακορίηει επ’ ακριβϊσ με υγειονομικζσ διατάξεισ τόςο τα 

προϊόντα που μποροφν να διατίκενται ςτα Σχολικά Κυλικεία όςο και τουσ όρουσ ςίτιςθσ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

ςε κζματα υγιεινισ και αςφαλοφσ διατροφισ (ιδανικζσ υποδομζσ ςίτιςθσ όπωσ 

προβλζπονται), για τα οποία κα ενθμερωκοφν πλιρωσ και επίςθμα οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 
 

Πολιτική του ςχολείου για την προςταςία από πιθανοφσ κινδφνουσ. 

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών. 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με 

ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ 

λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του 

πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. Για τθν 

προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα που τον ςυνοδεφουν, επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Ο Διευκυντισ 

του ςχολείου, ςτθν αρχι κάκε ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 
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Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ και προβλεπόμενεσ ενζργειεσ για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν, εντόσ του ςχολικοφ χϊρου και περιβάλλοντοσ. 

Επίςθσ, ενθμερϊνουν τακτικά και διάφορουσ τρόπουσ και διδακτικζσ προςεγγίςεισ 

τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά 

τθν εκδιλωςθ των ζκτακτων φαινομζνων κακϊσ και τουσ αςφαλείσ τρόπουσ 

αντιμετϊπιςισ τουσ.  

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 

εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντισ οφείλουν να 

ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ (π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π.), 

για τθν εφρυκμθ και ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των 

μελϊν τθσ.  

 

 Άλλα θζματα Προςωπικά δεδομζνα  

Η ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, τθρείται απαρζγκλιτα. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ 

και τον Γενικό Κανονιςμό Ρροςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), 

επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ (με οποιονδιποτε πρόςφορο τρόπο, ανάλογα με τισ 

ςυνκικεσ που επικρατοφν, -π.χ. αναςτολι λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων λόγω 

ζκτακτων υγειονομικϊν ςυνκθκϊν, αποςτολι ζγγραφθσ ςυγκατάκεςθσ με θλεκτρονικό 

τρόπο-) των γονζων/κθδεμόνων για τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ 

οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

Αγαπθτοί γονείσ και κθδεμόνεσ, μακθτζσ και μακιτριζσ μασ, 

Για να λειτουργιςει το Σχολείο μασ ομαλά, αποτελεςματικά, αποδοτικά και κυρίωσ 

ενςυναιςκθτικά, κα πρζπει όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτζσ/μακιτριεσ, 

εκπαιδευτικοί, γονείσ/κθδεμόνεσ, λοιπό προςωπικό) να γνωρίηουν τα δικαιϊματα και τισ 

υποχρεϊςεισ τουσ. 

Η πανταχόκεν και κακολικι τιρθςθ του Ε.Κ.Λ. του ςχολείου μασ, που ενζκριναν όλα 

τα μζλθ του Σχολικοφ Συμβουλίου, κα βοθκιςει ϊςτε το ζργο και οι ςτόχοι που κζτουμε 

κάκε φορά ωσ εκπαιδευτικοί, να μπορζςουν να πραγματοποιθκοφν ςε πολφ μεγάλο 

βακμό -ει δυνατόν ςε απόλυτο βακμό- χωρίσ προβλιματα κατά τθ διάρκεια τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ. 

Θα ιταν εξαιρετικά χριςιμο να αφιερϊςετε λίγο από τον χρόνο ςασ, ϊςτε να 

μελετιςετε τον Ε.Κ.Λ. του Σχολείου μασ. 

 

Για το χολικό υμβοφλιο 

Ο Διευκυντισ του χολείου 
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12. Βιβλιογραφία-Πθγζσ 
 

 Οργάνωςθ και λειτουργία Δθμοτικϊν Σχολείων, ΡΔ79/2017 με όλεσ τισ 

τροποποιιςεισ του 

 Κακθκοντολόγιο Εκπαιδευτικϊν (ΦΕΚ 1340/2002 – Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002) 

 Βαςικζσ αρχζσ κανονιςμοφ λειτουργίασ ςχολείων-ΥΡΑΙΘ 

 Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Ρρωτοβάκμιασ και 

Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (ΦΕΚ 491/τ.Βϋ/09-02-2021 κατόπιν τθσ υπϋ αρικμ. 

50/22-10-2020 Ρράξθσ του ΔΣ του ΙΕΡ) 

 

 

http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html

